

# 再出招捍衛主權 料年內落實

# 列第一號國家地質公園 韓擴民間登獨島

韓警備隊員駐守獨島。資料圖片



繼韓國總統李明博登韓日有主權爭議的獨島(日稱竹島)後，韓國《朝鮮日報》昨日報道，韓政府計劃今年內將獨島指定為「第一號國家地質公園」，理由是火山爆發形成的獨島，具備地質學重要性和美麗景觀。獨島成為地質公園後，可和其他自然公園般，以中央和地方政府預算舉辦訪島活動，民眾訪問獨島將更頻繁。

獨島成為地質公園後，將有更多韓國民眾前來遊覽。資料圖片



道引述韓國環境部人士稱，「慶尚北道將在本月內、最遲下月中旬把郁陵島、獨島及附近海域指定為國家地質公園，接到申請後，將由地質公園委員會審議，於年內落實。」

國家地質公園是為保護具優秀地質、景觀價值的地區，用於教育和旅遊業等，由國家指定並管理的公園。韓國今年2月修訂《自然公園法》，除了原有的國立、道立和郡立3種自然公園外，還新增地質公園和相關規定。

## 周日豎碑 高官出席

慶尚北道早前在獨島豎立「守護獨島標誌石碑」，並原定於前日光復節時舉行揭幕儀式，但由於當日天氣惡劣押後。慶尚北道政府昨日決定，將於周日上午11時舉行儀式，行政安全部長官孟亨奎、慶尚北道知事金寬容等人士將出席。

慶尚北道政府一個月前已着手製作石碑，立碑旨在展現捍衛獨島的意志。石碑高120厘米，前後分別用韓語刻上「獨島」和「大韓民國」字樣，側面也用韓語刻上「2012年夏總統李明博」字句。

## 長崎縣知事推遲訪韓

日本長崎縣政府昨日宣布，推遲縣知事村法道(見圖)原定19至21日的訪韓行程，原因是韓國要求天皇道歉的言論及日方對此抗議，令兩國關係緊張。村中原定訪問首爾的旅行社，謀求合作吸引韓國遊客，還計劃與韓國民間團體商討促進交流。



韓國《朝鮮日報》/韓聯社/中央社/共同社

## 俄籲投資千島群島 日提主權問題推搪

俄羅斯遠東發展部部長、總統駐遠東聯邦區全權代表伊沙耶夫日前表示，希望日本投資千島群島，但指出俄向日提此建議時，日方立即提出南千島群島(日稱北方四島)主權問題。他表示，俄國已向日本作出讓步，但對方沒同樣作出讓步回應，認為俄日應在條件成熟時，通過談判解決群島問題。

伊沙耶夫表示，日本是俄國「可靠的夥伴」，目前俄遠東最主要的外來投資國，對薩哈林島及俄遠東地區投資很多項目，但還沒向千島群島投資。他續稱，俄國在南千島群島問題上向日方作出三大讓步：承認俄日在群島主權問題上存在爭議；同意部分日本人在沒簽證的情況下訪問島嶼；同意與日本共同開發群島。

## 野田內閣民望 首跌穿兩成

日本最新民調顯示，首相野田佳彥(見圖)內閣的支持率已跌至19.8%，是首次跌破20%。調查還顯示，超過50%受訪者要求在年內解散眾議院，舉行大選，讓國民重新選擇政權。

不支持率61.1%創新高

日本時事通訊社在本月9日至12日進行的調

查顯示，野田內閣支持率比上月的調查跌1.5個百分比，僅為19.8%。而不支持率則微增0.8個百分比，為61.1%，創野田內閣成立近一年來最高紀錄。

野田內閣去年9月上台後，民望持續下滑，由當初的60%跌至不到30%。日本政界認為，支持率若跌至2成，意味政權進入「危險區」。



日本新聞網

## 華府智庫

## 擴大美日防務合作 遏制中國崛起

由一批美國前決策者組成的戰略及國際研究中心智庫日前發表報告，呼籲日本應擴大與美國的防務合作範圍，並表示美日同盟正受中國迅速崛起影響，必須作出改變以應對最新形勢。報告亦呼籲日關係緊張的韓國和日本，不應將兩國

歷史問題利用於國內政治，從現實出發研究締結兩國同盟關係。今次報告由美國前副國務卿阿米蒂奇及哈佛大學教授瑟夫·奈聯手製作，過往美國制訂政策時，曾以該智庫報告為基礎，故對美政策存在影響力。

## 促聯手監察南海 放寬維和限制

報告指出，美日領袖面臨不斷轉變的新挑戰，令美日同盟體制及運作陷入危機。智庫呼籲日本放寬對「集體自衛」的限制，增強與美國的軍事合作，稱現存限制是「美日同盟的障礙」。報告提到美日部隊在去年日本海嘯後合力救災，對兩國未能聯手對付「外來威脅」感到



美國和日本多次舉行聯合軍演。資料圖片

「諷刺」。

智庫亦指出日本已參與聯合國任務20年，應放寬對維和部隊的限制，容許部隊為保護他國軍隊而採取武力。報告亦促請日本與美國聯手監察局勢緊張的南海，並為應對伊朗威脅封鎖霍爾木茲海峽而準備派遣掃雷艦。

另外，報告擔憂近期韓日關係緊張，呼籲兩國不應為達到政治目的，挑起兩國對歷史問題的分歧及國民情緒。智庫表示，美國無權對韓日之間的歷史問題作任何判斷，但認為韓國和日本都是美國用以牽制中國的重要盟友，呼籲兩國應從現實出發，重新研究締結同盟關係，並注意不斷擴張的朝鮮及中國勢力。

法新社/韓聯社

## 必須做好軍事保釣準備

尹樹廣

8月15日，兩岸四地的保釣義士在日本二戰投降日當天，登上中國神聖領土釣魚島並豎立五星紅旗，用血肉之軀維護祖國的尊嚴、主權和領土完整，再一次譜寫民間保釣的壯士之歌。事件給人的啟示是：中國必須從民間保釣轉向軍事保釣，扎扎实實做好收復釣魚島的軍事鬥爭準備。惟此，我們才對得起列祖列宗，他們留下的秀美海疆才不致落入虎狼之口。

1894年中日甲午戰爭和1905年日俄戰爭後，日本一躍成為亞洲霸主，侵吞亞洲鄰國領土的胃口迅速膨脹，最終滑向發動二戰的深淵。二戰雖已過去67年，日本政府非但未真正反省歷史，汲取教訓，甚至有重新走上軍事大國老路的危險。

面對日本社會日益右傾化，軍國主義抬頭，自恃有日美安保條約保護傘，對中國(包括台灣)、韓國、俄羅斯等東北亞各國的領土垂涎三尺，試圖以武力據為己有。中國該怎麼辦？1972年，當時的周恩來總理和田中角榮首相達成維持釣魚島現狀的君子協定，釣魚島問題相當長時間內並未成為阻礙中日關係發展的主要矛盾。但去年以來，野田內閣企圖用「國有化」等實際步驟佔領釣魚島，使控制釣魚島成為既定事實，這就迫使中國政府必須將軍事保釣提上最迫切的議事日程。人不犯我，我不犯人，人若犯我，我必犯人。這是每個小孩子都知道的道理。

軍事保釣應成為國家意志

軍事保釣應成為中國軍隊未來軍事鬥爭準備的優先方向之一。眾所周知，台獨分裂勢力逐漸被兩岸和平發展的大勢代替之後，對台軍事鬥爭準備有所降溫，中國軍隊戰略目標亦應該進行相應調整，東海和南海方向應成為首要選擇。實現國防現代化，進行軍事鬥爭準備，是每個有尊嚴的國家保障人民安居樂業、維護國家主權和領土完整的基本任務，我們不應有的國家叫罵「中國威脅論」而底氣不足，畏首畏尾。

筆者瀏覽俄海軍太平洋艦隊網頁(www.flot.com)，清楚看到該艦隊履行的三大任務：保持對戰略對手的海上戰略核威懾(指戰略核潛艇等核打擊武器)；保衛俄領海和專屬經濟區；保障俄商船在世界大洋航行自由。俄國人能做到的，中國人同樣能夠做到。中國軍隊，特別是中國海軍必須成為軍事保釣的中堅力量，成為民間保釣的堅強支撐。惟如此，中國軍隊才能贏得人民的熱愛，無愧文明之師，威武之師，勝利之師。

有人可能會說，衝突會影響中國發展的「戰略機遇期」。奉勸這些人重溫一下二戰歷史，英國首相張伯倫、法國總理達拉第曾經對德國法西斯心存幻想，試圖用「綏靖」政策的妥協退讓換來和平，到頭來被希特勒的「閃電戰」打得粉碎。歷史邏輯只能是用戰爭去制止戰爭，去消滅戰爭。

軍事保釣，中國軍隊準備好了嗎？

## 日電子業風光不再 美韓企爬頭

日本在島嶼主權問題四面楚歌之際，經濟競爭力亦備受外國挑戰。美國蘋果公司及韓國三星近年迅速崛起，此消彼長，日本電子業不復當年勇，三大巨企索尼、松下及聲寶上財年共虧損200億美元(約1,551億港元)，風光不再。市場人士認為，日企墨守成規，不願冒險嘗試新設計，種下敗退禍根。

## 輕視國外市場 守舊落伍

日企產品前衛，但多次錯失發展良機。研究公司Gartner分析師加騰貝格2004年起日日期間，對索尼首款電子墨水顯示屏閱讀器Librie留下深刻印象，深信它遲早會打入美國市場。然而軟件統統為日文，需以電腦下載電子

書，加上選擇有限，吸引力大減。目前亞馬遜平板Kindle成行成市，Librie淪為落伍象徵，索尼推出新產品求收復失地，但僅佔全球市場第3位。有索尼高層對前景仍充滿信心，稱「領跑者往往要食風，落後不一定是壞事」。

過去20年，日本推出平面電視及手機等創新硬件技術，領先同業，但外國競爭者均以產品升級、改善軟件及網上服務還擊，令日企反勝為敗。日本執著「造物」(monozukuri)傳統概念，太集中研發硬件，松下社長津賀一宏承認，日企對自身技術和生產過分自信，忽略自身需要。

《華爾街日報》

## 聲寶擬售產套現 98億填債

日本《讀賣新聞》昨日報道，陷入財困的電子業巨頭聲寶(見圖)有意出售大量資產，包括大阪堺市的太陽能電池生產工場及東京辦公室大樓，換取逾1,000億日圓(約98億港元)款項。聲寶承認正考慮可行方案，有定案後作出公布。聲寶股價由周二的164日圓低位，回升至昨日的176日圓。由於海外工廠具薪酬低廉等競爭優勢，令日本工廠大受打擊，聲寶太陽能電池業務上季虧損按季倍增至69億日圓(約6.8億港元)。消息稱，由於在日本設廠開支龐大，聲寶為工廠尋找買家相當困難。

路透社/日本《讀賣新聞》